

Сайт-портфолио или персональный сайт педагога. Что выбрать? Бесплатные сервисы для создания сайта

*Выступление на заседании объединенного
МО педагогов ЦРТДиЮ*

Портфолио учителя – это способ фиксирования, накопления материалов, демонстрирующих уровень профессионализма учителя и умение решать задачи своей профессиональной деятельности. Портфолио учителя показывает уровень подготовленности педагога и уровень активности в учебных и внеучебных видах деятельности.

Электронное портфолио педагога – это веб-базированный ресурс, сайт учителя, который отражает индивидуальность и профессиональные достижения владельца.

Цель создания портфолио педагога.

У педагога должно **быть некое «досье успехов»**, в котором отражается все интересное и достойное из того, что происходит в его жизни. Таким досье может стать персональный сайт педагога или сайт-портфолио педагога.

Главное назначение портфолио - продемонстрировать наиболее значимые результаты практической деятельности для оценки своей профессиональной компетенции, такие как реализованные проекты, участия в олимпиадах и конкурсах, проведённые педагогом исследования.

Портфолио позволяет педагогу проанализировать, обобщить и систематизировать результаты своей работы, объективно оценить свои возможности и спланировать действия по преодолению трудностей и достижению более высоких результатов.

Второе важное предназначение портфолио педагога - это альтернативная форма оценки профессионализма и результативности работы педагога при проведении экспертизы на соответствие заявленной квалификационной категории.

Среди педагогов портфолио завоевывает все большую популярность, и становится необходимым для педагогов повышающих свой профессиональный уровень.

Виды портфолио педагога

Спектр деятельности современного педагога может быть настолько широк, что собрать воедино все результаты учебной и результаты внеурочной деятельности в одном документе просто невозможно. В этом случае необходимо создать электронное портфолио, которое объединит весь набор работ педагога и представит все аспекты его деятельности в виде полной картины.

Многие авторы трактуют электронное портфолио педагога как некий набор документов, сформированных на компьютере. Данный подход имеет право на существование, но он устарел. В последние годы интернет получил настолько широкое распространение и аудитория его настолько велика, **что портфолио неопубликованное в интернете в виде сайта-портфолио**

педагога можно считать несостоявшимся. Сотни людей не смогут увидеть Ваш сайт-портфолио, не смогут оценить его по заслугам, прокомментировать его, воспользоваться передовыми педагогическими идеями, почерпнутыми с Вашего сайта-портфолио. Портфолио, лежащий в папке на компьютере не представляет из себя никакой ценности ни для вас, ни для общественности.
Публикация в сети портфолио в виде сайта педагога необходима!

Несомненно, у заинтересованного педагога должен существовать и бумажный эквивалент электронного портфолио в виде папки с документами. Это должна быть краткая выжимка на нескольких листах, содержащая в себе основные моменты и утверждения о вас и вашей профессиональной деятельности. Бумажный вариант портфолио педагога непременно должен содержать упоминание о вашем личном сайте-портфолио и несколько ссылок на него.

Некоторые авторы в своих статьях об электронном портфолио учителя выделяют несколько видов портфолио:

Портфолио достижений – в данном случае наибольший акцент нужно сделать на документы подтверждающие успехи вашей деятельности.

Портфолио презентационный – необходим при поступлении на новое место работы, особенно в тех случаях, когда заработная плата назначается по итогам собеседования.

Портфолио тематический – в этом варианте акценты расставляются на тематически обособленные творческие работы в разных сферах деятельности.

Портфолио комплексный – объединивший в себе вышеперечисленные виды портфолио и пригодный для презентации портфолио педагога образовательного учреждения.

Структура портфолио учителя. Вариант №1.

1. Общие сведения о педагоге

ФИО.

Фамилия имя и отчество должны быть обозначены ярко и чётко, что бы с первых секунд просмотра сайта педагога или бумажного портфолио они хорошо запомнились. ФИО должны быть прописаны достаточно крупным, красивым, хорошо читаемым шрифтом. Ошибкой многих является «слишком» красивый шрифт с излишними завитушками. Некоторые педагоги считают, что чем изощрённее шрифт, тем очевиднее их умение пользоваться компьютером. Это не так. Подобные надписи нечитабельны и демонстрируют полную безвкусицу. Не нужно портить впечатление о вас с самого начала. Поступите иначе - постарайтесь создать чёткую ассоциацию между ФИО и всем остальным, что говорит о Вас. Подберите хороший шрифт и цвет, тогда появится шанс, что портфолио вызовет положительные эмоции, а его автор не останется безымянным.

Помните! Ваше ФИО -- это ваш логотип!

Год рождения.

Нужно его указывать или нет – вопрос спорный. Если Ваше портфолио являет миру скупую выжимку фактов и сухое табличное описание Вашей

деятельности, подобное справке горисполкома социалистических времён, то пожалуйста – указывайте год рождения. Это будет хорошим дополнением плохого портфолио.

Я предлагаю другой вариант – разместить рядом с ФИО вашу фотографию. Фото само расскажет о вашем возрасте. Кроме того оно продемонстрирует вашу обаятельность и красоту. А это, согласитесь, немаловажно!

Комбинация из красиво представленного ФИО и хорошей фотографии может стать ключевой, тем более если, к примеру, директор или завуч учреждения образования – мужчина))

Образование

В этом разделе нужно указать свою основную специальность и квалификацию по диплому. Если у Вас несколько дипломов, то их всех нужно перечислить здесь.

Трудовой и педагогический стаж работы.

Этот раздел как бы отражает ваше положение на карьерной лестнице педагога. Не забывайте обновлять этот раздел! Здесь нужно перечислить все учебные заведения, в которых вам удалось поработать. Данный раздел один из самых важных, поскольку демонстрирует Ваш педагогический опыт и его разнообразие, а это один из ключевых параметров оценки педагога.

Повышение квалификации

В этом разделе указываются пройденные вами курсы, семинары в которых вам удалось поучаствовать или проявить себя. Возможно, вы были организатором подобных курсов или семинаров - это также стоит отметить. Если курсы не были связаны с профессией педагога (из смежных областей), то о них всё равно стоит упомянуть. Более подробно опишите самые значимые эпизоды из всей практики повышения квалификации (где и когда прослушаны курсы, их проблематика).

Награды, грамоты, благодарственные письма

Этот раздел позволяет судить о процессе индивидуального развития педагога. В нём можно писать всё! Но советую размещать награды, грамоты и благодарственные письма в порядке значимости. Последние строки раздела обычно получают меньше внимания, поэтому постарайтесь самое важное поместить под №1.

Копии документов.

Данный раздел наиболее важен для бумажного портфолио. Распечатайте копии документов подтверждающих наличие дипломов, ученых степеней, почетных званий, наград, грамот и благодарственных писем.

Для электронного портфолио всё проще. Разметите скан-копии документов в отдельной папке на Вашем сайте-портфолио, а в разделах «Образование» и «Повышение квалификации» превратите строки с описанием дипломов в гиперссылки так, что бы при нажатии на них, открывались сохраненные изображения ваших аттестатов и прочих документов.

2 . Результаты педагогической деятельности

В этом разделе должны быть собраны:

материалы, демонстрирующие результаты освоения обучающимися образовательных программ и сформированности у них ключевых компетентностей по преподаваемой программе; **сравнительный анализ деятельности педагогического работника за 3 года на основании контрольных срезов, участия обучающихся в конкурсах;**

результаты промежуточной и итоговой аттестации учащихся;
сведения о поступлении в вузы по специальности и т.п.

Материалы данного раздела должны давать представление о динамике результатов педагогической деятельности аттестуемого педагога.

3. Научно-методическая деятельность

В этот раздел помещаются методические материалы, свидетельствующие о профессионализме педагога:

обоснование выбора аттестуемым образовательной программы и комплекта учебно-методической литературы;

обоснование выбора аттестуемым используемых образовательных технологий;

обоснование применения аттестуемым в своей практике тех или иных средств педагогической диагностики для оценки образовательных результатов;

использование информационно-коммуникативных технологий в образовательном процессе, технологий обучения детей с проблемами развития и т. п.;

работа в методическом объединении, сотрудничество с районным методическим центром, АППО, вузами и другими учреждениями;

участие в профессиональных и творческих педагогических конкурсах
участие в методических и предметных неделях;

организация и проведение семинаров, «круглых столов», мастер-классов и т.п.;

проведение научных исследований;

разработка авторских программ;

написание рукописей кандидатской или докторской диссертации;

подготовка творческого отчета, реферата, доклада, статьи;

4. Внеурочная деятельность

Раздел должен содержать документы:

список творческих работ, рефератов, учебно-исследовательских работ, проектов, выполненных учащимися по программе;

список победителей конкурсов, соревнований, интеллектуальных марафонов и др.;

сценарии внеклассных мероприятий, фотографии и видео с записью проведенных мероприятий (выставки, предметные экскурсии, КВН, брейн-ринги и т. п.);

другие документы.

5. Учебно-материальная база

В этом разделе помещается выписка из паспорта учебного кабинета (при его наличии):

список словарей и другой справочной литературы по программе;

список наглядных пособий (макеты, таблицы, схемы, иллюстрации, портреты и др.);

наличие технических средств обучения (телевизор, видеоманитофон, музыкальный центр, диапроектор и др.);

наличие компьютера и компьютерных средств обучения (программы виртуального эксперимента, контроля знаний, мультимедийные учебники и т. п.);

аудио- и видеопособия;

наличие дидактического материала, упражнений;

измерители качества обученности учащихся;

другие документы по желанию педагога.

Обзор бесплатных сервисов (конструкторов) для создания сайта

Для того, чтоб создать свой сайт в интернете, сейчас не обязательно знать язык HTML. Существует очень много бесплатных онлайн сервисов в помощь начинающим вебмастерам, где вы сможете воспользоваться полным спектром бесплатных услуг по созданию сайта и его оформлению.

"Fo.Ru" – конструктор который объединяет в себе массу возможностей: Бесплатное создание сайта с предоставлением домена 3 уровня, плюс объем серверного места – 1Гб (бесплатный аккаунт),плюс большое количество качественных шаблонов 38 тематик и многое другое. Простое подключение к созданному сайту различных модулей и неограниченное количество страниц. Fo.Ru – это простое решение вопроса, как создать свой сайт без денег и особых усилий.

Blogspot.com - сервис от компании google, а раз крупнейшая поисковая система создала сервис по созданию блогов, то наверно, свои блоги она будет хорошо индексировать! Плюсы данного сервиса в том что вы можете создать не один блог, а столько сколько захотите. На сервисе blogspot можно прикрепить своё любое доменное имя, будь это домен второго или третьего уровня, или же это поддомен вашего сайта.

A5 – это специальный ресурс, с помощью которого даже человек, не имеющий особых навыков в программировании, сможет создать собственный сайт, достойный внимания посетителей. На базе платформы мощная флеш-система, с её помощью происходит процесс конструирования, и, конечно же, бесплатный хостинг. Создание сайта бесплатно самостоятельно принесет вам удовольствие: наш интерфейс удобен и доступен. Сделав сайт самостоятельно, вы получаете неограниченную свободу, а вместе с ней и уверенность, что зашифрованная информация останется тайной.

Vexu.ru. – это бесплатная система для создания сайта, cms которую использует хостинг Joomla. Имеются готовые модули и готовые шаблоны (48 штук), но можно поставить свой шаблон. Имеется полная статистика сайта, так же можно прикрепить свой домен на сайт

Con-structor - простой в использовании мастер создания сайта. Мастер создания сайта позволяет выбирать и изменять шаблон дизайна (500 высококачественных шаблонов), структуру, редактировать содержимое сайта, определять параметры модулей и публиковать веб-сайты, не обладая специальными знаниями в области web-технологий. Множество модулей: блог, галерея изображений, гостевая книга, интернет-магазин, форум, формы обратной связи, регистрация пользователей, модуль опросов пользовательского мнения, имеется возможность подключать собственные скрипты, размещать на своем сайте карты территорий Google Maps, создавать карту сайта и многое другое.

С Zlio можно за пару кликов мышкой открыть собственный онлайн-магазин, при этом от Вас не требуется ни знания программирования, ни наличия места и адреса в Интернете. Вам всё это предоставят бесплатно. Не надо даже самому искать товары для продажи: зарегистрировавшись, Вы получаете доступ к более чем 2 миллионам уже имеющихся товаров. Вас не будет беспокоить ни доставка товаров, ни сервисное обслуживание, обо всём этом заботятся фирмы-поставщики, которые будут платить вам до 15% от стоимости проданного товара. Вашей заботой будет только реклама собственного бизнеса. На выбор предоставляются различные шаблоны сайтов. Вам надо только иметь email-адрес и счёт в PayPal для получения заработанных денег.

Jimdo – один из популярных онлайн конструкторов сайта, который позволяет с легкостью создать бесплатный сайт. Сервис Jimdo – это широкие возможности для создания многофункционального сайта, простота настройки, управления дизайном и контентом, на сайте имеются подробные подсказки для каждого Вашего действия

Ucoz – очень известный сервис по созданию сайтов, создан русскими разработчиками, в данный момент в этом сервисе работает миллиона сайтов, и неспроста. Заполнив форму регистрации, Вы получите глобальный профиль в системе uNet и сможете создавать любое количество сайтов в системе uCoz, которая обладает большими возможностями. На этом конструкторе можно создать много чего: блог, форум, магазин, каталог сайтов, или же полноценный сайт.

Аррее сервис по созданию Интернет-магазина, работает. После регистрации пользователям предоставляется полностью работающий интернет магазин с доменом в зоне arree.ru. Магазин будет готов сразу, он не

требует установки и настройки, вам остается только выбрать дизайн, придать индивидуальный стиль и добавить товары. В вашем магазине вам не навязут никакой рекламы. Аррее – реально бесплатная система, интернет магазины не содержат ничего, что не имеет отношение к торговле. Сайт поддерживает более 4000 интернет магазинов в России и Великобритании. Если вы не владеете знаниями в области Web-дизайна, то к Вашим услугам есть 3 уже готовых дизайна, просто наполните свой магазин товарами. Сайт готов!

Taba.ru – бесплатный сервис, где Вы можете создать свою социальную сеть Этот ресурс представляет собой, первый и бесплатный интернет – конструктор, который уже объединяет несколько сотен социальных сетей. Вы можете создать не обычный сайт, а свою собственную, уникальную социальную сеть буквально в несколько кликов. А дальше: пишите, комментируйте, голосуйте, приглашайте друзей, вступайте в дискуссии, закачивайте файлы, пользуйтесь опытом других, доказывайте свою точку зрения и находите интересную информацию, которую выкладывают другие пользователи! Творите и самовыражайтесь с помощью интернет-конструктора Taba.ru. Данный конструктор содержит самые разные форматы публикаций: тексты и изображения, аудио и видеоматериалы, форумы и чаты, виджеты и голосования, игры и опросы. Регистрируетесь и вашей будущей социальной сети присваивается домен третьего уровня. Удачи!

Userapi.ru-сервис создан разработчиками социальной сети «ВКонтакте» и предназначен для быстрого построения собственной социальной сети. Интересным моментом является то, что новые социальные сети, созданные посредством UserAPI, используют данные сети «ВКонтакте» В данном сервисе любой человек может создать свою уникальную социальную сеть с функциями, дизайном и методами монетизации и так далее. При желании можно добавить в свою социальную сеть базу с уже существующими миллионами пользователей и миллиардами фотографий.

Со временем, по желанию, к созданному сервису можно добавить собственное доменное имя в национальной доменной зоне. Социальную сеть, созданную пв UserAPI, можно адаптировать под определенную страну, культуру и язык.

BlueVoda – бесплатный конструктор на английском язык, где вы можете создать свой собственный БЕСПЛАТНЫЙ сайт за 30 Минут. Вам не обязательно знать язык программирования, HTML, сайт BlueVoda очень прост в использовании и вы сможете научиться работать в нём за мгновение. На сайте есть обширная библиотека изображений, сотни логотипов, шаблоны, веб-страницы, заголовки и всё это бесплатно. На сайте представлены различные видео уроки на темы создания и публикации FANTASTIC . Если вы что-то не поняли и нужна помощь, вы всегда сможете связаться с службой поддержки. Удачи!

FOXI BIZzz – это бесплатная SaaS система, позволяющая создавать сайты и управлять ими без специальных знаний и навыков. Готовый конструктор сайтов позволит быстро настроить дизайн и функциональность сайта, без программного обеспечения. Конструктор FOXI BIZ включает в себя все необходимое для создания и функционирования сайта - предустановленную cms, хостинг, базу готовых шаблонов дизайна, доменное имя... Здесь, любой желающий сможет за 5 минут сделать сайт любого уровня: сайт визитку, корпоративный сайт, сайт фирмы, персональный сайт, блог, новостной сайт, портал и многое другое. Все дальнейшее управление сайтом интуитивно понятное и простое, с подсказками на каждом шагу.

Wix.com – бесплатный уникальный онлайн-конструктор, где есть всё для создания высоко-качественного, эксклюзивного и индивидуального Flash-сайта любой сложности, различного дизайна и с различными возможностями без знания языка программирования. В помощь пользователям, есть обучающий видеоурок по созданию Flash-сайта. Вы можете создавать сайт с нуля или с помощью уже готовых шаблонов. Возможности: можно вставлять разные мультимедийные фрагменты (аудио, анимацию, фотографии, картинки, видео, иконки, виджеты и многое другое).

Myliverpage.com – бесплатный социальный конструктор сайтов. Регистрация на сайте дает возможность бесплатно создать интерактивный сайт с 1Гб дискового пространства с большим выбором бесплатных дизайнов. От классических блогов и конструкторов сайтов данный конструктор отличается тем, что после регистрации пользователи получают сайт, сразу готовый к использованию. Есть все классические разделы: web-страницы (HTML и WIKI), блог, форум, хранилище картинок и файлов, чат. Ещё плюс – включение созданного сайта в социальную сеть: контент не лежит мертвым грузом, а находится в живой связи с материалами других сайтов, способствует общению и расширению аудитории.

Okis.ru – бесплатный хостинг с очень дружелюбным интерфейсом. Данный сервис предоставляет возможность бесплатно создать свой сайт, форум и даже интернет-магазин. Качественная техподдержка и обширный форум (в отличии от большинства других сервисов бесплатного хостинга), всегда поможет получить ответ на любой ваш вопрос.

Используемые источники:

Сайт-портфолио или персональный сайт педагога. В чём разница?

Иванова Ю.А.[Электронный ресурс] / – Режим доступа:

<https://nsportal.ru/shkola/materialy-k-attestatsii/library/2013/01/23/sayt-portfolio-ili-personalnyy-sayt-pedagoga-v> .– Дата доступ: 29.04.2019